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EXERCICE 1 7 points
Un ester E de formule brute CsHieO:z est obtenu 4 partir de |"acide méthyl propanoique et d’un

alcool B,

1. Nomme la réaction qui perinet d'obtenir I'ester E et donne ses caracténstiques. ‘
2. Eens I"équation bilan de cctie réaction en utilisant bes formules brutes. -;
3. Ecris les formules semi — développées et noms possibles de ester E.

4. Identific I'ester E par son nom sachant que I'alcool B cst précisément le butan -2 ~ol .

EXERCICE 2 13 peints

Un professeur de Physique — Chimie du Lycée Classique d' Abidjan décide de vérifier les acquis de ses
éléves de 1% C; en chimic organique et au calcul du rendement d’une réaction a I'équilibre chimique,
en s'inspirant du cas d un composé organique D .
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L’action de I'can sur le composé organique D co présence d"acide sulfurique comme catalyseur donne

1.1.1. Précise la fonction chimique du composé B.

1.1.2. Ecris |'équation - bilan de la combustion compléte d’un acide carboxylique possédant n atomes
de carbone dans du dioxygéne.

1.1.3. Montre que la formule brute dc B est C2H«On.
1.1.4. Ecris les formules semi — développées ct noms des composés A et B.

; 1.2.1. Précise la fonction chimique, la formule semi — développée et ke nom du composé D.
i 1.2.2. Nomme la réaction chimique entre I‘cauctlcco:nposénplﬁsdmmcescam&is!iqucs.
1.2 3. Précise le but de I'utilisation du catalyseur dans cette réaction.
1.2.4. Ecris I'équation bilan de cette réaction en utilisant les formules semi — développées des
COMPpOsES OfgANiques.

deux autres composés organiques B et C.
| Le professcur donne les synibéses de réaction chimique et précisions suivantes @
i Ca
Réactionl: A + Oz (cncxeis) » B + H,0 \
Réaction2: B + C —— D + H,0
Réaction3: B + Or(enexes) » COp + H20 \
| - A estun alcool . ,
= Cestle 23 - diméthylbutan -2 —ol.
| - Pourla réaction 3 , une masse mg = 2 g du composé B produit un volume V = 1,6 L de dioxyde
de carbong dans les conditions o le volume molaire gazeux est d¢ Va =24 L.mol™.
| - Pour la réaction 2 réalisée avec un mélange équimolaire des composés B et C partant de
0o = 0,6 mol pour chacun , 1’on note a I"équilibre chimique m = 8,576 mol de composé B restant
aprés un dosage acido — basique.
Doamées H:1 C:12 O:16 (emgmol!)
Tu es désigné(e) au tablcau par le professeur. ‘
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'!- 2.1. Exprime et calcule la masse de composé D formé a I'équilibre chimique dans la réaction 2.
i 2.2. Exprime et calcule le rendement de la réaction 2.
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